



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

29日,阴有雷阵雨局部中雨,北风2~3级,阵风7~9级,21~29℃ / 30日,多云转阴有雷阵雨,东风转北风2~3级,阵风7~9级,22~30℃ / 7月1日,阴有小雨伴有雷电,西风转西北风2~3级,22~31℃

省长向世界推介山东 淄博这些“经典”被点名

淄博6月28日讯 “稷下学宫”“蒲松龄”“齐长城”“淄博陶瓷”“牛郎织女”“博山菜”“周村烧饼”“国井”……6月26日晚,2022山东省旅游发展大会在济宁市开幕,山东省委副书记、省长周乃翔致辞,向世界推介山东时,多次提到淄博“经典”。

山东是我国东部沿海的人口大省、经济大省、文化大省、旅游大省。在介绍山东的灿烂文化之美时,周乃翔提到:“山东是闻名遐迩的‘文化圣地’,这片土地上的优秀传统文化,兴于制礼作乐、‘郁郁乎文’的西周,成于删述六经、设教杏坛的春秋,盛于稷下学宫、百家争鸣的战国,传于一统六合、‘独尊儒术’的秦汉,赓续于魏晋隋唐、宋元明清的后世,诸葛亮、王羲之、刘勰、颜真卿、张择端、李清照、辛弃疾、蒲松龄等大批文人名士,独领风骚、灿然千古。”

稷下学宫在齐国故都临淄诞生,不仅是中国官办的第一所大学,同时还是我国最早具有咨政功能的“政府智库”。蒲松龄是淄博人民的骄傲,他不仅以一部《聊斋志异》享誉中外,诗词杂著也是集淄博地域文化之大成。

对于山东的好山好水好风光,周乃翔推介时说,在这里,既可“赏泉”,也可“品城”,16座城市风格各异,一道齐长城横贯齐鲁大地,比秦长城早400多年,被誉为“长城之父”。

齐长城修筑于春秋战国时期,迄今已有2600多年的历史,比秦长城早470多年。这项宏伟的工程在山东省蜿蜒千余里,西起黄河之滨的济南市长清区,东至青岛市海岸,将黄河、泰山和大海连接起来。淄博市内齐长城属于齐长城的中段,分为齐长城凤门关段和淄川段,主线长

约110.84公里,横贯淄博市南部山区,是保存相对完整的一段。

对于山东的民俗风情,周乃翔不吝赞美之词:“在这里,你尽可‘大饱眼福’……亲手参与淄博陶瓷、龙山黑陶、广饶齐笔、民间草编、剪纸、鲁锦等传统工艺制作;也可‘大饱耳福’,听一段八仙过海、牛郎织女、梁祝等民间传说……更可‘大饱口福’,品尝‘八大菜系之首’的鲁菜,用孔府菜、胶东菜、博山菜、济南油旋、德州扒鸡、周村烧饼、沂蒙煎饼等遍布16市的特色美食,用青岛啤酒、烟台张裕葡萄酒、国井、景芝、泰山、云门、古贝春、兰陵等特色美酒,激发味蕾、陶醉身心。”

淄博是驰名世界的瓷都之一,这里生产的琉璃品和陶瓷制品不仅享誉国内外,而且有着悠久的历史传统。历史悠久的淄博陶瓷,在美术陶瓷的生产方面,也有突飞猛进的发展,不论

在造型和装饰上都具有较高的水平。

牛郎织女的传说家喻户晓。沂源县牛郎织女景区地貌特征逼真显现了“天上银河,地上沂河”“在天成像,与地成形”的奇观。2007年,沂源县被中国民俗学会授予“牛郎织女传说之乡”称号。

博山菜是鲁菜四大派之一,在家常菜上下足功夫。追根溯源,早在2600多年前的齐国时期,博山已开始炊饌烹调。到了明清两代,博山菜已名声在外,民间广泛流传着“吃了博山饭,围着天下转”的美誉。

周村烧饼源于汉代,成于晚清,是山东省名优特产之一。周村烧饼为纯手工制品,有“酥、香、薄、脆”四大特点。其外形圆而色黄,正面贴满芝麻仁,背面酥孔罗列,薄似杨叶,酥脆异常。入口一嚼即碎,香满口腹,若失

手落地,则会皆成碎片。

淄博是齐文化的发源地,具有悠久的酿酒历史,国井集团所在地淄博市高青县是中国社科院认定的酒祖仪狄故里。国井集团在发挥高青天然酿酒宝地的自然和人文优势中,丰富了山东白酒的高端基因,在推动黄河流域白酒产业高质量发展中发挥了重要作用。

这些淄博“经典”,涉及文化、风景、饮食、产业等多个方面。近年来,淄博市积极打造“好学、好看、好吃、好玩、好创业”的“五好城市”,建设青年创业友好型城市,聚力培优青年人才成长、发展、安居等全生态,出台了一揽子创新政策和诚意举措。具有深厚历史文化底蕴的泱泱齐地,正焕发着新风采,迸发出新活力。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

淄博聚力打造服务企业“航空母舰”

“淄惠企·服务企业云平台”成服务企业新名片



“全力当好企业‘娘家人’,为企业发展保驾护航。”对于如何为企业排忧解难、助推企业发展,淄博市工业和信息化局党组书记、局长王晓东曾这样说。

淄博市工信局坚持用“有解思维”破解政企服务难题,去年以来开发上线“淄惠企·服务企业云平台”,围绕企业需求打造政策中心、诉求中心、供需对接、专业惠企服务等四大板块,有效打通了服务“最后一公里”,开创工作新局面。

12400余条政策让企业第一时间获取最新信息

为畅通惠企政策兑现通道、优化营商环境,淄博市工业和信息化局打造了“淄惠企·服务企业云平台”,首期上线“政策中心”板块,包括政策文件、政策解读、惠企政策发布平台、免申即享政策、免申财政直通等八大子板块,最大限度保障企业对各项惠企政策“应知尽知、应享尽享”,有

效解决了企业政策看不到、看不懂、申报难、往返跑的问题。

在“淄惠企·服务企业云平台”“政策文件”板块,一站式汇聚12400余条政策,从国家、省级、市级层面以及“支持类型”“部门”“支持方式”“专题标签”等多维度对政策进行分类、管理和展示,涉及行业发展、减税降费、新经济发展、科技创新、人才、金融、土地、就业创业、营商环境等九大方面,方便企业按索引查询,第一时间获取最新政策信息。

“使用电脑,动动手指,就可以登录这个平台。上面的政策分类很详细,实用性也非常强,有助于企业及时了解各方面政策,从而充分享受政策带来的红利。”山东联美弹簧科技股份有限公司财务部部长告诉记者。

“免申财政直通”让奖补资金直达企业

通过“淄惠企·服务企业云平台”,企业还可以“快”享政策红利。

平台打造了“免申财政直通”板块,企业只需在“免申财政直通”板块注册、提供开户银行及账号,市级奖

补资金即可直达企业,让政策兑现“零等待、零跑腿、零成本”,帮助企业足不出户“坐”享资金上门,打通政策落地“最后一公里”。目前已有70家企业通过免申直通渠道享受奖补资金2580万元。

去年9月份的一天,山东森荣新材料股份有限公司收到银行提醒,企业获得“瞪羚企业”称号后的首笔市级奖补资金25万元到账。这距离他们通过平台填写“瞪羚”银行账户信息的时间,仅仅过去2天。

据山东森荣新材料股份有限公司办公室工作人员介绍,公司研发的是高精尖的一些材料,研发投入非常大,“这些奖励资金用于我们开发的新产品,作用是非常大的,能助推企业发展。”

“服务专员驿站”及时回应企业诉求

今年5月,淄博市委、市政府制定印发《关于推行服务企业专员制度的实施意见》。淄博市工信局进一步完善“淄惠企·服务企业云平台”企业诉求板块功能,增设“服务专员驿站”功能模块,打造专员服务企业线

上枢纽,服务专员通过“服务专员驿站”及时回应企业诉求。

平时,服务企业专员通过“淄惠企·服务企业云平台”服务专员驿站点点收集、上报、转办、回复反馈企业问题。对疑难复杂、历史遗留、涉及多个部门联动解决的问题可采取线下处理方式,淄博市推行服务企业专员工作制度领导小组办公室汇总有关情况,按照问题类别和责任分工,由市或区县政府分管领导牵头集中研究协调处理。

山东优化信息科技有限公司反映使用科技补偿贷款贷款期限太短,不利于企业资金使用与规范发展。经协调,该企业科技补偿贷款在符合条件的情况下期限延长半年,同时有关部门还向企业推荐科技成果转化贷款,并安排相关银行客户经理上门对接服务。

淄博市工业和信息化局党组书记、局长王晓东说:“我们将致力于为企业提供全方位服务,进一步推动平台升级完善,健全平台运营机制,加大平台应用推广和宣传推介力度,打造淄博市服务企业新名片。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



淄博12345热线通报电话受理情况 一周受理市民咨询、 意见建议等45520件

淄博6月28日讯 今天,淄博12345政务服务便民热线通报一周热线电话受理情况。

6月20日至6月26日,淄博12345政务服务便民热线平台共受理咨询、求助、投诉、举报、意见建议45520件。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

各区县(功能区)热线事项办结量 与一次办结率排名 (6月20日至6月26日)

序号	单位名称	办结量	一次办结率
1	高青县	797	97.49%
2	淄川区	1445	95.43%
3	桓台县	1414	95.19%
4	沂源县	1090	95.05%
5	临淄区	2337	94.78%
6	文昌湖区	114	93.86%
7	博山区	1388	93.80%
8	高新区	1052	93.63%
9	周村区	1211	92.98%
10	张店区	2804	92.12%
11	淄博经济开发区	724	91.57%